

飞越千里的“蒲公英”

“蒲公英爱心助学站”跨越1349公里播撒爱心

记者 何峰
通讯员 戴旭光 解君全

“任老师，11月、12月的助学款汇过去了，请查收。冬天到了，转告孩子们注意保暖。”近日，镇海公安“蒲公英爱心助学站”执行人、潮浦派出所教导员陈寅拨通了湖南石门县罗坪乡中心小学教师任建国的电话。

一条信息，架起跨越1349公里的助学通道

“我们和罗坪乡孩子的缘分始于去年上半年。”潮浦派出所所长金成耀说。

任建国老师是位热心人，看着家乡一些品学兼优的学生因为家庭困难影响学业，他通过各种论坛向大山外的爱心人士“求援”。任老师发布在网上的信息，几经辗转被潮浦派出所民警杨阳知悉。

其中罗坪乡土家族女孩小谢的信息引起了杨阳的关注。去年，小谢考上了长沙师范学院的定向委培

生。虽然免交学费，但大城市的生活费对这个家庭而言仍是一个天文数字。几年前，小谢家从深山搬到山脚，原来的田地没有了，断了经济来源，加之妈妈和奶奶身体不好，家中经济极为困难。拿着录取通知书，小谢一直在犹豫，要不要去上学。

搭把手，孩子也许有不一样的未来。杨阳在办公室说起小谢同学的情况，大伙的回应异口同声：“不能让这么懂事的孩子放弃学业。”核实情况后，陈寅、杨阳等几名民警一合计，决定每月出资400元，帮助小谢完成学业。“当我告诉孩子，浙江的民警将资助她时，孩子热泪盈眶。”任建国说。

一次走访，开启民警们的助学之路

小谢的故事，在潮浦派出所激起巨大的波澜。帮助更多的孩子，让他们有一个美好的未来，这个想法在民警们心中渐渐萌发。

去年6月，陈寅和另两位民警赶赴罗坪乡实地考察学校及学生情况，确定定向帮扶事宜。

从长沙坐了3个小时的火车到石门，没想到，从县城到罗坪乡还要坐近4个小时的汽车。十八弯接着十八弯的山路，让三位民警明白，孩子要走出大山，真的不易。

湖南回来之后两个月，“蒲公英爱心助学站”在潮浦派出所成立，由几位民警联合资助一个孩子，金额每月从200元到1000元不等。一年多来，11个孩子得到“蒲公英爱心助学站”的帮助。

从此，他们就成为民警们的牵挂。

“双胞胎兄弟邓龙、邓虎体育好、阳光活泼、懂礼貌，两兄弟经常做手工贴家用；一度想休学南下打工挣学费的萍萍已经高二了，成绩中上游……”11个孩子，11个助学故事，这群大山深处的孩子牵动着镇海民警的心。

慢慢地，派出所的辅警和干警家属也纷纷加入。众人拾柴火焰高，“蒲公英爱心助学站”先后为罗坪乡的孩子们捐赠衣物上千件、学习用品三百多套。

一句话语，汇聚爱心力量的千里驰援

“能不能和你们一起为湖南的孩子做点什么？”这是陈寅经常被知情人问到的问题。

罗坪乡海拔600多米，是典型的高寒地区，冬天气温常在零下10摄氏度以下。山高路远，罗坪中心学校的孩子大多寄宿在学校，受条件限制，洗个热水澡成为他们的奢望。

从罗坪乡走访回来后，任老师的一句话一直在陈寅的耳边回荡：“澡堂年久失修，孩子洗澡前提一桶热水进去，冬天一边洗澡一边吼，以驱走寒气。”

让孩子们舒舒服服洗个热水澡！去年10月，“蒲公英爱心助学站”汇聚社会爱心人士、爱心企业的力量，出资9万元改造学校的浴室。从加装锅炉的位置到送水泵站的功率，从浴室地砖的大小到淋浴头的品牌，一个个细节由民警确认核对后才开始施工。

去年11月，改造后的浴室焕然一新。蒸腾的雾气中，哗哗的水声里，传来的不再是孩子歇斯底里的吼声，而是孩子舒缓悠扬的幸福歌声。

如今，那个怯生生的女孩小谢，已在大学学习了一年多。她几次提出，把每月400元资助给更有需要的人。“谢谢镇海的民警，是他们吹到长沙的蒲公英种子，四年后，我将回家拿起教鞭，用我的所学让更多的人走出家乡，去看看外面精彩的世界。”小谢说，“我要告诉他们，别放弃，一定有人默默爱着你。”

汇集更多的人，汇聚更大的力量。下一步，“蒲公英爱心助学站”计划从结对学生中挑选有相关就业计划的学生来镇海参观，并为他们提供实习、就业等机会。

“童声悦读”亲子诵读大赛举行

本报讯（记者崔小明 通讯员姚昊杰）最是书香能致远，亲子阅读润人心。昨天，“薪火相传·书香润德”第三届“童声悦读”亲子诵读大赛决赛在江北举行。

据悉，“童声悦读”亲子诵读大赛自9月启动以来，吸引了130户家庭和28家幼儿园的近1000名家长和儿童参赛，经过紧张激烈的初赛、复赛，10户家庭和12家幼儿园进入决赛。决赛上演了一场视听盛宴。《我爱您，我的祖国》《美丽的家乡——宁波》《木兰

辞》……此次参赛作品既有抒发爱国情怀、激发中华民族伟大复兴奋斗之志的爱国诗歌，又有传承优秀孝文化的国学经典，还有质朴动听的传统童谣儿歌。参赛选手们精彩的表演，展现了诵读的魅力。

据了解，2017年以来，“童声悦读”每年举办一届，已累计吸引了全市数万家长和孩子参与。决赛现场还对荣获2019年度宁波市“最美家庭”和“文明家庭”的家庭进行了表彰。

截肢患者情绪几近崩溃 医护人员悉心关怀帮他渡难关

暖新闻

本报讯（记者陈敏 通讯员王佳杰 叶悠悠）作为家里的顶梁柱，35岁的李先生因一次意外事故左小腿截肢，情绪几近崩溃。宁波开发区中心医院手足外科的医生护士悉心关怀，帮他渡过了心理难关。

李先生是一名集卡车司机，4月4日晚上8点，他跟往常一样去工厂送货，不想一根意外倒下来的柱高机砸在他的左腿上……血肉人似的李先生被送到宁波开发区中心医院手外科。经抢救，李先生的性命保住了，却永远地失去了左小腿。

李先生先后进行了8次手术，在鬼门关前走了一次又一次。独自跟病痛搏斗的他无法面对自己失去左小腿的事实，想起远在家乡的两个幼小的孩子，想起通电话时悲痛欲绝的妻子，李先生的情绪几近崩溃。

李先生的情况引起了医生护士们的重视。为了让病人重拾信心，李三华护士长求助于心理科朱再民主任，朱主任便常利用自己的休息时间过来，耐心为他做专业的心理

疏导。科里的医护人员也经常去看望李先生，陪他聊天。只要看到他情绪不对，总会有医护人员去安慰、开导，尽可能地与他谈笑风生。经过一段时间的悉心照顾，李先生的情绪慢慢稳定下来。

护士长还特意联系了一位已康复出院的高位截肢患者张先生来到病房看望李先生。张先生将自己战胜病痛的方式，以及乐观面对人生的经验分享给他。两人聊了一个下午，直到傍晚，李先生微笑着送张先生离开。

10月15日晚临近交接班，陈利红护士翻看李先生的病历，发现这天是李先生的生日。下班后，医生、护士们没有急着回家，而是以最快的速度为李先生举办了一个生日派对。当大家端着蛋糕、捧着鲜花、唱着生日歌出现在李先生病房时，他还一脸茫然：“今天谁生日？”“你啊，祝你生日快乐！”李先生掏出手机看到日期，潸然泪下……

出院前，李先生特意让家人送来了5面锦旗，还附上了一封足足写了三页纸的感谢信，他说，谢谢这里的医生和护士，拉着他走出了深渊，陪他熬过了人生中最艰难的时光，“今后，我一定要坚强”。

讣告

宁波市中级人民法院原刑一庭庭长俞克忍同志因病医治无效，不幸于2019年11月2日15时32分在宁波市第二医院逝世，终年九十岁。今定于2019年11月4日凌晨5时在宁波市火葬场火化，并遵俞克忍先生遗愿，一切从简。特此讣告。

家属哀告
2019年11月2日

鄞江庙会开街

金龙舞起来、马灯舞跳起来、旗袍秀走起来……昨天上午，源远流长的鄞江十月十庙会热闹开街，来自四面八方的群众逛集市、品美食、看非遗表演，给这个秋日增添了一份独特的韵味。

当天，除了鄞江舞龙队、马灯队、大头娃娃队、旗袍队绕河巡游，走书表演、甬剧、越剧等各种曲艺文艺表演也次第亮相；多姿多彩的鄞江庙会系列活动将持续至月底。

图为庙会开街现场。
(陈朝霞 崔宁 摄)



海丝古港、微笑宁波 顺着运河来看海

编者按：三江在此交汇，向东是大海；中国大运河在此通江达海。宁波，作为记载海上丝绸之路历史的“活化石”，留下了鲜明的海丝印记。今日起，本报联合市文化广电旅游局，推出“海丝古港、微笑宁波”，顺着运河来看海”系列报道，展示宁波打造全新旅游主题与特色线路的故事。

记者 孙佳丽 通讯员 张思楠

在秋日的暖阳下，千顷芦花如雪浪般洋洋洒洒，11月2日，由媒体和专家顾问组成的采风团代表接过旗帜，“穿越东海岸”2019宁波纪行正式从杭州湾国家湿地公园启动。采风团将以全程体验纪实方式完成宁波海岸线的穿越之旅，并向外展示宁波滨海休闲旅游特色和文旅新业态，彰显我市全域旅游发展

依托芦花节 做好“滨海游”

成果。据了解，该活动由市文化广电旅游局策划，旨在挖掘宁波旅游内涵，展示宁波旅游资源，策划包装具有宁波特色的旅游产品、旅游线路，进一步扩大“海丝古港、微笑宁波”的宁波旅游形象知名度和影响力，打响“顺着运河来看海”的文旅品牌，提升“海丝文化、海湾风情、海天佛国、海鲜美味”等“四海”特色产品。

此次“穿越东海岸”2019宁波纪行历时10天，采风团将重点围绕杭州湾、象山港和三门湾等“三湾”区域内的海湾、岛屿等海洋旅游资源，聚焦宁波海岸线及沿线旅游特色产品，体验民宿、帐篷露营、房车营地、海钓、休闲渔船、帆船、攀岩等各类新兴旅游业态，以全程真实体验的方式完成宁波海岸线的穿越之旅。

当天，一年一度的芦花节拉开

序幕。作为湿地公园每年深秋的传统节庆活动，今年芦花节的主题定为“爱·在芦花海”，意在延续电影《搜索》关于恋人之间纯粹的恋爱以及各类旅游人群对于湿地、对于芦花的喜爱。

芦花节是杭州湾新区利用自然资源打造文旅IP、开展滨海游的缩影。按照《宁波杭州湾新区全域旅游三年行动计划(2019—2021年)》，到2021年，初步建成具有较高知名度和美誉度、年游客量超千万人次的长三角旅游、休闲、医养目的地。滨海游将是最有辨识度的特色之一。

“宁波杭州湾新区温泉来自杭州湾口2000米以下海底岩石裂隙喷涌而出的热泉水，全球仅11个国家有。我们正依托稀缺席海底温泉资源，设计兴建港中旅海泉湾温泉度假综合体项目，该项目将成为长三角唯一集海洋温泉、温泉主题水

乐园、高端酒店、文化演艺以及运动拓展为一体的大型滨海游休闲度假目的地。”杭州湾新区相关部门负责人说。

“穿越东海岸”2019宁波纪行在杭州湾国家湿地公园启动。(李冰 摄)



精品线路推介

- 1、杭州湾站**
线路：杭州湾跨海大桥—海天—舟海中平台—杭州湾湿地—钱塘江界碑—滨海风力发电—达蓬山—上林湖
看点：湿地文化、亲子乐园
- 2、镇海招宝山站**
线路：沿江路—招宝山—镇海口海防遗址—甬江入海口—后海塘
看点：海丝起碇港、海防文化
- 3、北仑梅山湾站**
线路：梅山湾—中国港口博物馆—影秀城—甬秀·港通天下
看点：梅山蓝色海湾、万人沙滩、滨江新城
- 4、象山港站**
线路：鄞州鹰龙海畔—苑湖桐照—黄贤海上长城—宁波湾—翡翠湾—西沪港—黄避寮(北黄金海岸)
看点：渔家栈、翡翠湾休闲渔船、滨海湿地、海产养殖体验
- 5、亚帆中心站**
线路：松兰山—亚帆中心—红岩—石浦(东门渔村、协顺休闲渔船)
看点：滨海水上乐园、滨海游步道、红岩地貌、濒危神鸟“中华凤头燕鸥”
- 6、宁海湾站**
线路：西店—强蛟—横山岛
看点：滨海湿地观鸟、风力发电、徐福东渡遗迹、越窑青瓷体验

宁波市智慧水利一期工程监理招标公告

人书面通知为准，工期暂定24个月，具体以初步设计批复为准)

- 1. 招标条件
- 2. 项目概况与招标范围
- 3. 投标人资格要求
- 4. 招标文件的获取
- 5. 投标文件的递交
- 6. 开标时间和地点
- 7. 评标办法
- 8. 其他事项

- 1. 杭州湾站
- 2. 镇海招宝山站
- 3. 北仑梅山湾站
- 4. 象山港站
- 5. 亚帆中心站
- 6. 宁海湾站

- 4.6 招标文件异议截止时间:2019年11月8日16时00分。
- 4.7 有关本项目招标的其他事项,请与招标代理联系。
- 5. 投标文件的递交
- 5.1 投标文件递交的截止时间(投标截止时间,下同):2019年11月25日9时30分(北京时间),地点为宁波市公共资源交易中心(宁波市宁穿路1901号市行政服务中心四楼,具体受理场所详见当日公告栏)。
- 5.2 逾期送达(或上传)的或者未送达指定地点的投标文件,招标(代理)人不予受理。
- 6. 招标公告发布
- 6.1 本次招标公告在宁波市公共资源交易中心网站(http://www.bidding.gov.cn)、宁波日报上发布。
- 7. 联系方式
- 7.1 宁波市水资源信息管理中心
- 地址:宁波市海曙区卖鱼路64号
- 联系人:陈老师
- 电话:0574-89181641
- 招标代理机构:宁波广通建设项目管理有限公司
- 地址:宁波市鄞州区惠风西路115号城南商务大厦A座601室
- 联系人:范工、黄工、吕工
- 电话:0574-28852701/13857620565
- 传真:0574-28866973